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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 5443/29-3-2021 Ερώτηση του Βουλευτή 
ΝΔ κου Ιωάννη Καλλιάνου με θέμα «Επιχορήγηση νέων και μικρών επιχειρήσεων 
που δε δραστηριοποιούνται στη λιανική για δημιουργία ή αναβάθμιση δικτυακού 
τόπου».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 37118/30-3-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5443/29-3-2021 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Η ενίσχυση των νέων και μικρών επιχειρήσεων αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Περιοδικά προκηρύσσονται δράσεις που είτε αφορούν 
αποκλειστικά σε νέες επιχειρήσεις ή διαμορφώνονται έτσι ώστε οι νέες επιχειρήσεις να 
πληρούν εξ ορισμού τα κριτήρια επιλεξιμότητας αυτών. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στις 
πρόσφατα προκυρηχθείσες δράσεις του Υπουργείου, οι νέες επιχειρήσεις είτε εντάσσονται 
αυτοδικαίως είτε πληρούν εξ ορισμού και στο μέγιστο βαθμό το βασικό κριτήριο 
κατάταξης.

Οι δαπάνες δημιουργίας ή αναβάθμισης δικτυακού τόπου περιλαμβάνονται πάντοτε στις 
επιλέξιμες δαπάνες των δράσεων επιχειρηματικότητας και, επομένως, κάθε 
επιχειρηματίας μπορεί στο πλαίσιο ενός ευρύτερου επενδυτικού σχεδίου να αναβαθμιστεί 
ψηφιακά. Επιπροσθέτως, οι νέες μικρές επιχειρήσεις ενισχύονται στο πλαίσιο νέων 
χρηματοδοτικών εργαλείων που σχεδιάζονται ειδικά για αυτές όπως είναι το σχετικό 
Πρόγραμμα που ήδη έχει διαμορφωθεί και θα ανακοινωθεί πολύ σύντομα. 



Στο σημείο αυτό σημειώνουμε ότι το Υπουργείο στρατηγικά επιδιώκει οι μικρού 
προϋπολογισμού δράσεις, όπως θα ήταν μία δράση αποκλειστικά για την 
δημιουργία/αναβάθμιση δικτυακού τόπου, να είναι στοχευμένες σε επίπεδο 
κύριας/βασικής δραστηριότητας (αυστηρά στοχευμένα επιλέξιμα ΚΑΔ) καθώς σε άλλη 
περίπτωση, οι απαιτούμενοι πόροι είναι αδύνατον να προβλεφθούν και να 
εξασφαλισθούν εκ των προτέρων. 

Κλείνοντας επιθυμούμε να τονίσουμε ότι ο ψηφιακός μετασχηματισμός όχι μόνον των 
νέων αλλά όλων των επιχειρήσεων καθώς και η ενίσχυση της υγιούς επιχειρηματικότητας 
αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και, στο 
πλαίσιο αυτό, εξετάζονται όλες οι σχετικές προτάσεις. 
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
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